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Proposta n. 90 / 2025

PUNTO 12 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 27/01/2025

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 13 / IIM del 27/01/2025

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta scritta n. 608 del 10 Dicembre 2024 presentata dalla Consigliera Erika
BALDIN avente per oggetto "COSA ASPETTA LA REGIONE A PARTECIPARE IN CONCRETO
ALL'ATTIVAZIONE DELL'AUTORITÀ PER LA LAGUNA DI VENEZIA E SALVAGUARDARE
L'OCCUPAZIONE?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Manuela Lanzarin Presente
Valeria Mantovan Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

ROBERTO MARCATO

STRUTTURA PROPONENTE

AREA TUTELA E SICUREZZA DEL TERRITORIO

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta  all'interrogazione a  risposta  scritta  n.  608  del  10  Dicembre 2024  presentata  dalla 
Consigliera  Erika  BALDIN  avente  per  oggetto  "COSA  ASPETTA  LA  REGIONE  A 
PARTECIPARE  IN  CONCRETO  ALL'ATTIVAZIONE  DELL'AUTORITÀ  PER  LA 
LAGUNA DI VENEZIA E SALVAGUARDARE L'OCCUPAZIONE?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

L'Autorità per la Laguna di  Venezia - Nuovo Magistrato alle Acque, istituita sulla base dell’art.  95 del 
Decreto-Legge 14 agosto 2020, n. 104 convertito, con modificazioni, dalla Legge 13 ottobre 2020, n. 126, 
assume tutte le funzioni e competenze relative alla salvaguardia della città di Venezia e della sua laguna e al 
mantenimento del regime idraulico lagunare ed annovera, come propri organi, il Presidente, il Comitato di 
gestione, il Comitato consultivo e il Collegio dei revisori dei conti.
Con Decreto del Presidente del  Consiglio  dei  Ministri  -  DPCM del 1° marzo 2024 è stato nominato il 
Presidente per la Laguna di Venezia - Nuovo Magistrato alle Acque, ai sensi del citato art. 95 del D.L. 
104/2020.
Successivamente, la Giunta regionale, con propria Deliberazione n. 1024 del 03/09/2024, ha individuato, ai 
sensi dell’art. 95, comma 6 del D.L. 104/2020, il Direttore dell’Area Tutela e Sicurezza del Territorio quale 
rappresentante regionale nel Comitato di gestione dell’Autorità per la Laguna di Venezia.
Lo Statuto dell'Autorità disciplina le competenze degli  organi di direzione dell'Autorità e reca i  principi 
generali in ordine all'organizzazione ed al funzionamento dell'Autorità stessa. Detto Statuto è stato adottato, 
in sede di prima applicazione, dal Presidente dell'Autorità, sentiti il Presidente della Regione del Veneto e il 
Sindaco della città metropolitana di Venezia. Tale provvedimento, acquisito agli atti regionali in data 24 
ottobre 2024, dovrà essere approvato con decreto del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti di concerto 
con il Ministro dell'economia e delle finanze.
Si  evidenza che,  in ordine alle proprie competenze istituzionali,  cogliendo l’occasione della nomina del 
Presidente dell’Autorità, con nota prot. n. 605704 del 28/11/2024 il Presidente Zaia è tornato a sollecitare la 
convocazione  del  Comitato  istituzionale  di  indirizzo,  coordinamento  e  controllo  per  l’attuazione  degli 
interventi  per la salvaguardia di  Venezia, di  cui  all’art.  4 della Legge n.  798/1984,  di  cui il  Presidente 
dell’Autorità svolge le funzioni di Segretario, al fine di assicurare adeguati finanziamenti alla Regione del 
Veneto a valere sui fondi della Legge Speciale per Venezia.
In tale contesto, preso atto delle designazioni effettuate dagli enti, il Presidente dell’Autorità, con proprio 
Provvedimento del 27 dicembre 2024, ha costituito il Comitato di Gestione dell’Autorità per la Laguna di 
Venezia - Nuovo Magistrato alle Acque. Tale passaggio prodromico risulta necessario per garantire la piena 
operatività all’Autorità stessa, anche in relazione alla definizione dell’organigramma e al previsto piano di 
stabilizzazione e implementazione della pianta organica del personale.
La Regione del Veneto si è dunque attivata, riscontrando tempestivamente le richieste sopraggiunte da parte 
della nuova Autorità,  al  fine di  ottemperare alle funzioni  istituzionali  ad essa riservate dalla normativa 
speciale per Venezia.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA
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1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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